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Folketingsmedlem Michael Aastrup Jensen (V) har den 19. november 2012 stillet mig 
følgende spørgsmål, nr. S 498, som jeg hermed skal besvare.

Spørgsmål:

Er det ministerens opfattelse, at der i sagen vedrørende tildeling af en bevilling på 6 
mio.kr over en 4-årig periode på finansloven til en forsøgsuddannelse i Ny Cirkus er ta-
le om sammenblanding af interesser, jf. det forhold, at ministeren tidligere har været 
bestyrelsesmedlem for Akademiet for Utæmmet Kreativitet, samt det forhold, at mini-
sterens registrerede partner er ansat på akademiet, som samtidig er stedet, hvor for-
søgsuddannelsen i Ny Cirkus skal placeres?    

Svar:
Der er indgået en finanslovsaftale mellem Enhedslisten og regeringen, hvoraf det frem-
går, at der afsættes midler til en forsøgsuddannelse i Ny-cirkus, men der er endnu ikke 
taget stilling til, hvor forsøgsuddannelsen skal placeres. Københavns Kommune har på 
deres budgetaftale for 2013-2016 bevilget midler til en forsøgsuddannelse i Ny-cirkus, 
placeret i sammenhæng med AFUK (Akademiet for Utæmmet Kreativitet). Det vil være 
naturligt, om de midler der bevilges på finansloven går til den samme forsøgsuddannel-
se, da miljøet AFUK har den viden, erfaring og de faciliteter, der skal til at drive en vi-
deregående uddannelse på området, men det kan der først tages stilling til, når finans-
loven er vedtaget.       

Det der oftest benævnes under en samlebetegnelse AFUK (Akademiet for Utæmmet 
Kreativitet) er en række selvstændige selvejende skoler og foreninger: AFUK Produkti-
onsskolen, AFUK Daghøjskolen samt foreningerne Ørkenfortet, Innercirq og Professio-
nelle Artister i København (PAK), samt AFUK, der er et interessefælleskab omkring 
Ny-cirkus, der afholder arrangementer om Ny-cirkus mv.

Alle AFUK’s skoler og foreninger er selvejende institutioner og har hver især en selv-
stændig ledelse og bestyrelse. Jeg sad ikke i bestyrelsen for AFUK – men i bestyrelsen 
for AFUKs produktionsskole som menigt medlem i perioden 2007-2011. Ligesom jeg i 
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øvrigt i løbet af årene og lige op til min ministerperiode har været medlem af en lang 
række bestyrelser på kulturområdet.

Min registrerede partner har siden 1. maj 2012 været ansat på AFUKs produktionssko-
le. 

En produktionsskole eller en daghøjskole må ikke juridisk drive videregående uddan-
nelse. Derfor kan hverken produktionsskolen eller daghøjskolen drive forsøgsuddannel-
sen i Ny-cirkus. 

Hvis en forsøgsuddannelse i Ny-cirkus skal placeres i regi af AFUK, skal der oprettes 
en ny selvejende institution, der får som formål at drive forsøgsuddannelsen. Den vide-
regående uddannelse bliver en selvejende institution med sin egen ledelse, og vil skulle 
leje lokaler hos Københavns Ejendomme.

Uffe Elbæk


